
TER ONDERTEKENING

Aan: SCM

NTO SCM Kamervragen

Aanleiding

De leden Westerveld en Mohandis (beiden GroenLinks-PvdA) hebben op 15

december 2023 Kamervragen gesteld n.a.v. een bericht op 1Limburg over de

financiële nood bij Opera Zuid. In de bijlage treft u de aanbiedingsbrief en

voorgestelde beantwoording.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd de aanbiedingsbrief te ondertekenen.

Kernpunten

-      In het nieuwsartikel wordt aandacht besteed aan de oproep van Opera

Zuid, waarin zij aangeven dat indien ze geen extra subsidie krijgen in de

komende periode, de instelling mogelijk ophoudt met bestaan als gevolg

van forse kostenstijgingen.

-     Deze casus is bekend bij OCW. De instelling heeft meerdere brieven

gestuurd over dit onderwerp. Er is op ambtelijk niveau contact geweest,

zowel met de instelling als met de gemeente Maastricht.

-     Artikelen met een soortgelijke strekking zijn de afgelopen periode

gepubliceerd in De Limburger en De Volkskrant.

-     De kern van uw antwoord is dat de Kamer heeft ingestemd met de

subsidieregeling en dat er daarin geen wijzigingen zijn aangebracht in de

bis. In aanloop naar de bestelherziening vanaf 2029 kan de samenhang en

opdracht van de opera-instellingen in Nederland opnieuw bekeken

worden. Instellingen die aanvragen op deze specifieke functie moeten nu

dan ook een plan indienen dat aansluit op het beschikbare subsidiebedrag.

Toelichting

-      In uw beantwoording verwijst u onder andere naar de verschillende

functies die de Nederlandse opera-instellingen in de bis vervullen. Tevens

geeft u aan dat de opdrachten en bijbehorende subsidieplafonds zijn

vastgesteld in de regeling die is goedgekeurd door de Tweede Kamer.

-     De opzet van twee Nederlandse instellingen met reisopera als opdracht

kent een historische context die teruggaat naar de periode-Zijlstra. In

2011 waren plannen gemaakt om nog maar één instelling met reisopera

als taak te subsidiëren in de bis, gevestigd in het oosten van Nederland.

Deze instelling moest heel Nederland bedienen. Middels een Kamermotie

is toen € 1 mln. vrijgemaakt voor een instelling in het zuiden van het

land. Deze instelling moest primair het zuiden van Nederland bedienen en

kreeg dus een beperkte reisopdracht, samen met een opdracht op het
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gebied van talentontwikkeling en samenwerking met andere (opera-

)instellingen.

-      In de bis-periode 2021-2024 is op advies van de Raad voor Cultuur het

subsidieplafond van de opera-instellingen verhoogd, onder andere om

eerlijke bedrijfsvoering te ondersteunen. Hiervoor is €1,5 mln.

vrijgemaakt, wat is verdeeld tussen het plafond voor de instelling in het

oosten en de instelling in het zuiden.

-     De ontwikkeling van de subsidieplafonds vindt u hieronder.

Subsidieplafonds opera-instellingen bis

Bedragen (indicatief),

x 1.000.000

2009- 

2012 

2013- 

2016 

2017- 

2020 

2021- 

2024 

2025-

2028

Grootschalig opera-aanbod

(Amsterdam)

23,9 24,5 24,8 25,9 30,8

Overig opera-aanbod

(oost)

8,1 3,5 3,6 4,8 5,7

Overig opera-aanbod

(zuid)

1,4 1,0 1,0 1,6 1,9
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